

★信息快车

(12月7日)

普安 近日,贵州省普安县检察院检察官走进普安县思源实验学校,举办“模拟法庭进校园”活动。在检察官的指导下,学生们以一起电信网络诈骗案件为蓝本,分别扮演了检察官、审判员、书记员、律师等角色,“沉浸式”体验了案件审理过程。模拟庭审结束后,检察官还向学生们讲解了防范电信网络诈骗相关知识。

(谭贤)

鸡西鸡冠 今年以来,黑龙江省鸡西市鸡冠区检察院认真贯彻落实认罪认罚从宽制度,制定了《认罪认罚听取意见同录规范用语》,并建立健全了值班律师或辩护人实质化参与认罪认罚案件工作机制。据悉,该院今年撰写的《鸡西市鸡冠区检察院“三个规定”打造认罪认罚质效双优特色品牌》简报入选黑龙江省2023年检察工作简报第15期。

(高菲)

舞阳 近日,河南省舞阳县检察院加强与民政、妇联等单位的沟通配合,通过聘请家庭教育指导讲师、举办家长讲堂、组织亲子活动等方式,广泛宣传家庭教育相关法律法规,推动解决未成年人保护的机制性、源头性问题,助力涉罪未成年人顺利回归社会。

(董新丽 邢小辅)

银川金凤 宁夏回族自治区银川市金凤区检察院干警受邀来到宁夏建设职业技术学院,为大学生举办反诈讲座。检察干警结合真实案例,向学生们介绍了当前电信网络诈骗的新形式、新手段及防范对策,警示大学生提高警惕,谨防成为犯罪“工具人”。

(盖悦)

阜宁 近日,江苏省阜宁县检察院组织党员干警来到辖区陈集镇,开展“踏寻红色足迹 传承铁军精神”活动。活动中,党员干警参观了停翅港新四军军部旧址、阜宁铁军纪念馆,瞻仰了新四军盐阜区抗日阵亡将士纪念碑,实地学习铁军精神。大家纷纷表示,要把铁军精神融入检察工作,奋力拼搏,履行好新时代检察干警职责使命。

(冯安山)

赤峰松山 日前,内蒙古自治区赤峰市松山区检察院干警先后为河南营子小学、松山四中等多所中小学的学生讲授预防性侵害法治课。课上,检察干警结合案例,就“什么是性侵害”“如何预防性侵害”等问题进行讲解,教育引导学生们学会保护自己,避免遭受侵害。

(张何然)

广州白云 近日,广东省广州市白云区检察院检察官来到广州谷城集团,举办“以法兴企”法治宣讲活动。检察官结合真实案例,介绍了企业多发的犯罪罪名,引导企业加强对员工的法治教育和监督管理,并为企业排查法律风险,解答相关疑问。

(白检轩)

马山 广西壮族自治区马山县检察院近日开展宪法宣传活动。检察干警以发放宣传资料、悬挂宣传横幅、互动交流等形式宣传宪法精神,引导群众学会用法治思维解决问题,同时认真倾听群众的所思所想所忧所盼,帮助协调解决急难愁盼问题。

(李娜)

西乡 近日,陕西省西乡县检察院联合该县人力资源和社会保障局、公证处出台《关于在防范和查处虚假仲裁及虚假公证案件中加强协作配合的若干意见》。《意见》明确提出,各单位要建立线索移送、线索会商研判、查防一体协作及联席会议等机制,凝聚防范和打击虚假仲裁、虚假公证等行为的合力。

(黎菲菲)

宜昌点军 湖北省宜昌市点军区检察院检察官近日走进点军小学,开展法治进校园活动。活动中,检察官根据青少年身心发育特点,围绕如何防范电信网络诈骗、预防校园欺凌及性侵害等内容进行讲解,帮助学生提升法治意识和自我保护意识。

(周雨琪)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★信息快车

(12月7日)

泰宁 12月5日,福建省泰宁县检察院以“循迹再奋进 志愿我先行”为主题,开展新时代文明实践便民志愿服务活动。活动中,检察干警向群众讲解防范电信网络诈骗、打击治理养老诈骗、禁毒防毒等相关法律知识,并为群众提供法律咨询服务。

(何婧)

深圳龙岗 12月4日,广东省深圳市龙岗区检察院举办主题为“‘宪’在身边 ‘法’护明天”的检察开放日活动。与该院结对共建的社区代表、辖区师生代表走进检察院,参观了该院12309检察服务中心和未成年人检察工作区,并听取检察官讲授“法治阳光 伴你同行”主题法治课。

(龙检轩)

达拉特 近日,内蒙古自治区达拉特旗检察院检察人员走进恒星化学有限公司等企业,开展“知识产权宣讲进企业”活动。检察人员实地了解企业的生产经营状况及知识产权保护情况,宣讲知识产权保护相关法律法规,并就企业在知识产权保护中遇到的法律问题进行解答。

(武慧源)

青铜峡 连日来,宁夏回族自治区青铜峡市检察院组织干警在早市、广场、社区等地开展以“大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化”为主题的宪法宣传周活动。检察干警通过发放宪法读本、互动问答等形式,向群众普及宪法知识,宣讲法律常识,引导群众学法守法,做新时代法治思想的传播者。

(马少军 米菲)

安达 黑龙江省安达市检察院在社区走访时发现,部分居民将充电电线及电源插头暴露在外,无任何防护措施,存在严重的安全隐患。针对此现象,近日,该院及时启动行政公益诉讼程序,向相关行政单位发出诉前检察建议,督促其依法履行监管职责,尽快进行排查整改,切实筑牢居民用电安全防线。

(刘静)

泗水 近日,山东省泗水县检察院组织干警到该县文化广场,开展宪法日集中宣传活动。检察干警通过拉横幅、设置咨询台、发放宣传资料和提供法律咨询等形式,向群众讲解宪法有关知识,引导群众了解宪法、尊崇宪法,做宪法的积极践行者和传播者。

(张静)

金华金东 浙江省金华市金东区检察院近日与浙江财经大学法学院续签检校合作协议。在前期合作的基础上,双方将拓展合作课题申报、疑难案件研讨、法学教师挂职等序列化机制,在法律理论、司法实务、人才培养等方面多维交流,进一步深化理论与实务的有机融合。

(陈曦)

遵义红花岗 近日,贵州省遵义市红花岗区检察院干警走进遵义市第六中学,为学生们上了一堂“法护成长·‘宪’在行动”主题法治教育课。课堂上,检察干警通过播放宪法宣传动画短片等方式,向学生们讲解宪法作为国家根本大法的崇高地位,介绍公民的基本权利和义务,引导学生尊崇宪法,做一名爱国守法、明礼诚信的好学生。

(刘映)

西林 广西壮族自治区西林县检察院近日组织党员干警及其家属到该县廉政教育基地开展“树廉洁家风,养清风正气”廉政警示教育暨主题党日活动。活动中,党员干警重温了中国共产党建党以来走过的反腐倡廉历程,剖析了一个个触目惊心的贪腐案例。大家纷纷表示,今后一定守住底线、不踩红线,永葆清正廉洁的政治本色。

(蒙阿权)

柞水 近日,陕西省柞水县检察院举办检察官大讲堂活动。课堂上,授课人以“谈办理司法工作人员犯罪案件的几点体会”为主题,分享自己在办案中总结出的经验,为干警提供办案思路,同时针对具体问题与干警交流讨论。

(汪亚瑾)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(六七版中缝)